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Az új tanévhez.
Egy-két nap múlva benépesed­

nek a máskor üres utcák a reggeli 
órákban. Pajkos gyermek-sereg paj­
zán jókedvtől hangos lármája veri 
fel az iskolák környékét. A közép­
iskolák megnyílt termeiben komoly­
kodó kamasz arcok néznek egy­
másra, mosoly fakad arcukon a 
vakáció örömeinek elbeszélésére, a 
sport, a diák szerelmek, kirándulá­
sok egymás közti elsorolásának vége- 
hossza alig lesz. A főiskolák komor 
csöndjét is megtörik a szállingózó 
hallgatók munkáról szóló beszélge­
tései. Komoly tanitó és tanár bácsik 
tekintenek majd az előttük ülőkre.

Kezdetét veszi az építő munka, 
az Élet épületének íundamentum 
rakása.

A szülők egy részének gyerme­
keikért aggódó, gondterhes arca 
felvidul egy árnyalattal, mert a vá­
sott, rossz gyerekre a nap nagy ré­
szén nem kell vigyázni; a másik 
részének talán még jobban elborul 
a tekintete, mert nem tudják, jól 
választották-e meg a gyermekük 
életpályáját. Azok pedig, akik a 
gond okozói, vígan mennek, nem 
érinti még őket a jövő búja, keserve 
és küzdelmei. Öröm ül az arcukon, 
mert a tanulás mellett, legyen az 
bár keserves, mindig örömet kelt.

A tízpercek játéka elfeledteti 
mindig a nehéz órát, különben az 
órák alatti apró csínyek szinte észre­
vétlenné zsugorítják össze az időt.

A legkellemesebb emlékek vég­
telen sora fűződik az iskola padja­
ihoz, legkisebb elemista kortól — 
végig az egyetemen keresztül. Múlt 
nincs, ami emlékeivel búsitana; a 
Jövő csak tarka, színes álomképben 
jelenik meg; a jelen gondját pedig 
más viseli.

ök nem hallják, hogy a tanításra 
hivó csengő mellett mi aggódók 
halál harang kongását halljuk. A 
nagy múltú gimnázium nyolcadikos 
diákjait hivó csengő hangja csen- 
dités a magyar tanítás felett. A mi 
szavunk, a mi nyelvünk hangjai 
utoljára töltik be egy kis terem fa­
lait. A magyar tanítás „utolsó mohi­
kánjai" ülnek a padokba utolsó küz­
delemre, hogy azután örökre te­
metve legyen a „hazai bárd", elné­
mul újra a magyar szó. I

Kong a harang a vidéken is, 
futó szellő szárnyra vette hangját. 
Siró, bús zenéje könnyet fakaszt, 
Tergenye, Kiskoszmály, Nagykálna, 
Nagyod lakóinak szemében. Iskola 

ajtók maradnak zárva, meghalt a 
„munka", meg áll az élet lüktetése, 
a „takarékosság" nem engedi, hogy 
az alap épületté nőjjön. Riadt arcok 
néznek egymásra, mi lesz a gyer­
mekeinkből ? Takarékosság-e, ha a 
gyermeknek kilométereket kell gya­
logolni, hidegben-melegben, esőben, 
tűrő napsütésben, sárban—hóban, 
porban.

A vérzivataros háború karmai 
nyúlnak ide, hisz az az oka, hogy 
kevés volt eddig a tanköteles. Ak­
kor szenvedtek az apák idegenben, 
most sorvasztja őket a gyermekei­
kért aggódó, riasztó gond. Lehajt­
juk fejünket, ne lássák a pergő köny- 
nyet, magyar iskolákat siratunk is­
mét. — Szeretnénk nem hinni, hogy 
a takarékoskodás ott szedje áldoza­
tait, ahol inkább áldozni kellene. Az 
ember értéke a tudásának nagy­
sága, ha nem tanulhat tudni, önér­
tékéből vészit.

Hiába a megfeszített testi munka, 
ha nem vezeti a szellem, eredmé­
nyében messze elmarad a kevesebb 
fizikai, de nagyobb szellemi tudás 
által irányított munkától. Az iskola 
sorvasztása, megölöje a szépen meg­
indult fejlődésnek. Joggal sír fel a 
lelkünk, nemcsak nemzeti kultúránk 
veszteségeit gyászolja, de szomo­
rúság tölti el szivünket általános 
emberi szempontból is.

Tanítóink a közel múltban bejár­
ták Cseh és Morvaország egyes ré­
szeit, hogy példát vegyenek a nép­
oktatás ottani képéről. Követendő 
példa helyett ma csak szomorúan 
állapíthatjuk meg, hogy a kirándu­
lások emléke csak fájó lehet, mert 
könnyű ott tanítani, ahol egy taní­
tóra 15—20 gyermek jut, ahol az 
osztatlan iskola, vagyis, amelyben 
minden osztály, vagy több osztály 
van egy tanitó keze alatt, jó for­
mán ismeretlen fogalom. Itt a be­
szüntetett iskolák mellett a „takaré­
kosság" nevében a több tanerös 
iskolákban „leépítés" történik az új 
tanévben. Léva minden felekezeti 
iskolájánál, Garamszentgyörgy, Kis- 
sáró, Vámosladány stb. községek­
ben apasztják a tanítók létszámát, 
összevonják az osztályokat. — Pl. 
a lévai r. kath. iskolában a múlt 
évben összesen 189 tanuló volt, egy- 
egy tanítóra esett ebből 37, 1925/26. 
tanévben elbocsátanak két tanítót, 
jut majd a megmaradottakra 63; 
a ref. iskolánál a három tanítóra 
jutott 39—31—39 gyermek, a leépí­
tés után 50-nél több. Beszélnek ezek 
a számok jobban, mint minden ékes­

szólás. A „takarékosság" áldozata 
a jövő nemzedék, amely fejlődésé­
ben „leépítésére van Ítélve.

Kétszeresen fáj nekünk utódaink 
sorsa, mert épen a tanulmányutak 
tapasztalatai után látnunk kell, hogy 
legjobban minket, magyarokat sújt 
a törvény szigora.

Nem rég örvendezve fogadtuk a 
kis iskola törvényt, amely oly szé­
pen megreformálta a népoktatást; 
azt hittük, hogy a haladás egy fon­
tos vívmányát üdvözölhetjük benne, 
ma feleslegesnek, sőt károsnak ta­
láljuk az osztály szaporítást, amikor 
a „leépítés" lehetetlenné teszi az 
intenzivebb oktatást.

Iskolákra minden áldozat kevés. 
Ha nem áldoz az állam, a szülőknek 
kell a porondra lépni. Szülők, ma­
gyar szülők, ne hagyjátok iskolá­
tokat sorvadni, magatok alatt vág­
játok a fát, amikor egy pár korona 
beiratási dij különbözeiért idegen 
iskolába járatjátok gyermekeiteket, 
mert ezzel a mi drága törzsünket, 
a mi kultúránkat döntögetitek. Ha 
minden magyar szülő tudná a köte­
lességét, ha oda Íratná gyermekét, 
ahova nemzetének és hitének becsü­
lete kívánná, megszűnne az ok, vele 
az okozat is. A magyar iskolázta­
tás sülyedő hajójáról küldött vész­
kiáltás a magyar szülőknek szól. A 
huszonnegyedik óra közeleg, de 
még mindig nem késő.

„Romlásnak indult, hajdan erős 
magyar."

Borzsenyinek ez az örök szép 
ódája jut eszembe. Mai erőnk a kul­
túránkban összpontosul, rajtunk áll, 
hogy az ne romoljon.

Szeptember! Megindul a munka, 
építenek, „leépítenek." De vájjon, 
melyik lesz erősebb". Félünk, aggó­
dunk.

Ajtó csapódik; iskola zárul? Bú­
csúzás, tanitó távozik.

Miért a bánkódás ? 
Takarékoskodnunk kell!

B. D.

A vlláa-esemónyekbfil.
A népszövetségi tanács szeptemberi 

ülésszakán Apponyi Albert gróf, Valkó Lajos 
külügyminiszter és Tánczos Gábor altábor­
nagy képviselik Magyarországot.

Lengyelország egyre sülyedő ipara. A 
súlyos kölcsönviszonyok és a tartós piaci 
válságra való tekintettel számos textilgyár­
ban felmondtak a munkásságnak. Ixidz 
majdnem valamennyi textilgyára heti négy 
napra korlátozta az üzemet. Hasonlóan a 
zawierczei nagy tex'i'gyárban is felmondtak 
a munkásságnak.
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A népszövetségi tanács szeptemberi 
ülésének tárgyait öt csoportba osztották. 
Legfontosabb közöttük a 3 csoport, amely' 
ben a döntőbíráskodás, a biztonsági kérdés 
és a leszerelés, illetve a genfi jegyzőkönyv 
szerepel, az egyik csoport tartalmazza Ma­
gyarország szanálásának ügyét is.

A békeszerződések értelmében folytatott 
osztrák msgyar likvidációs tárgyalások a 
B-csben levő műkincsek ügyében eredmény­
telenül végződtek. A magyar kormány nyilat 
kozatott adott ki, hogy a likvidáció ügyét 
nemzetközi döntöbiróság elé viszi.

Az „Journal" jelenti Tazaból: A Tsul- 
földön megindított francia offenziva elölt 
néhány nappal Abd el Krim haditanácsot 
tartott, amelyen a nyugtalankodó felkelők 
erösitéseket kértek. Abd el Krim kijelentette, 
hogy csapaterősitések küldése lehetetlen, 
mert spanyol támadásokat vár. Biztosította 
azonban a törzsföoököket, hogy hamarosan 
erős haderő felett veszi át a főparancsnok­
ságot, hogy Taza ellen vonuljon. Végül 
kijelentette Abd el Krim, hogy inkább a 
halálba megy, sem hogy elveszítse a háborút.

A francia és belga csapatok kiürítették 
Düsseldorfot, Duisburgot és Ruhrortot is.

Az entente Németországnak a népszövet­
ségbe való belépését kivánja. A szövetsé 
geseknek az a nézetük, hogy Németország 
a népszövetségbe való belépés révén érhetné 
el a legbiztosabbsn kívánságainak teljesíté­
sét Ez az egyedüli állandó biztosítéka az 
európai megegyezésnek.

Hötzendorfi Conrad Mergemheim fürdő­
ben érelmeszesedés következtében meghalt. 
Conrad hosszú hónapok óta beteg volt a 
halálát már régóta várták. Dacára sulycs 
állapotának, szakadatlanul dolgozott a világ­

háborúról szóló könyvének befejezésén, amely 
mü a mai nagy memoárirodalomban hatá­
rozottan az egyik első helyet foglalja el. 
Augusztus végére szándékozta befejezni 
emlékiratainak 5. és 6. kötetét.

Londonban hivatalos és magánjelen­
tések szerint eddig az adósságrendezésnek 
még csak elvi irányvonalait sem sikerült 
tisztázni. Angol részről különösen nagy a 
pesszimizmus s a legjobb akaratú kommen­
tárok csak éppen, hogy nem fölöslegesnek 
mondjak a konferenciát, mely legfeljebb az 
újabb tárgyalások kezdetét jelenti. Határozott 
törlesztési számokról egyáltalán nem lehet 
szó. Amig az Egyesült Államokkal nincs 
megegyezés, addig határozni úgysem lehet. 
A Journal értesülése szerint a két miniszter 
elérkezett ahhoz a ponthoz, amelynél nem 

' szabad már dönteniük, mielőtt meg nem 
hallgatják a két állam közvéleményét. A 
lap szerint a megegyezés legnagyobb gátja 

I az, hogy Anglia aranyat és nem Dawas- 
járadékokat követel. Csillsuxhoz közelálló 
körök némileg kedvezően Ítélik meg a hely­
zetet s Churchill állítólag addig nem engedi 
elutazni a francia minisztert, ami g elvi meg­
egyezés nem történik Londoni körökben 
mindinkább tartja magát az a hir, hogy 
Churchill és Gsilaux közösen mennek Was­
hingtonba, hogy ott Méltón amerikai pénz­
ügyi államtitkárral szélesebb alapokon oldják 
meg a francia háborús adósságok problé- 

i máját.

A „Szirmaiék" újabb sikere.
Ketsék János Szirmaiék cimü énekes 

népszínművét vasárnap délután immár har- 
madizben adták elő a lévei városi színház­
ban. Megállapítható, hogy a hatás ez alka­

lommal is nagy volt és a darab szépségei 
ma éppen oly megkapóak voltak, éppen úgy 
magával ragadták a nézőt, mint a bemutató 
előadáson. A harmadik jelenet már tapsor­
kánba ment át és a tetszés zajos megnyilat­
kozási végig kisérték az egész előadást. Rég 
láttunk műkedvelőktől oly tökéletes előadást, 
mint a mostanit. A szerep'ök valamenyien 
törekvéssel, lelkesedéssel játszottak. Külö­
nösen hatalmas sikere volt a parázs eleven- 
ségü kis szubrettnek Holovitz Katónak. Ere­
deti tehetség, tele jókedvvel, vidám pajzán- 
sággal Kedves megjelenése állandó derült­
séget lopott a nézők szivébe. Énekének 
minden szava a legtávolabb eső helyről is 
tisztán érthető, ami műkedvelőnél igazán 
ritkaság. Kedves játékával nagyon sok örömet 
okozott u közönségnek. Nagyon jó partnere 
volt Turpinszky József, ki Jancsi szerepét

1 meglepő ügyességgel alakította Szerepében 
I lobogós fiatalsága pompásan érvényesült, 

ör ketten a darab főerösségei voltak. Tánc 
és énekkettőseikkal tomboló sikert arattak 
s mindegyikei meg kellett ismételniök. Totzer 
Manczi a fiatal, férjéhez hűtlen asszonynak, 
Juditnak nehéz szerepét nagy drámai 
készséget eláruló tehetséggel, szerepébe való 
teljes beéléssel alakította. Természetes játéka 
könnyekre indította a közönséget. Egyik 
jelenetében a nyilt színen megtapsolták. 
Grohmann Bözsi Zsuzsika szerepeben vég 
télén kedves, lányos tartózkodást, de biztos 
fellépést és meglepő öntudatos játékot muta­
tott. Vadkerti I'us a kedves Szirmainét vitte 
a színpadra. Jó játékával hozzájárulta darab 
sikeréhez. Egy kissé talán öregebbre kell 
maszkírozni, mert senki sem hiszi el, hogy 
olyan derék fia van már, mint Mihály. Az 
orosz fogságból haza térő Mihály gazdát 
Kovács István ez a régi, nagyszerű megjele­
nésű, kipróbált tehetséges műkedvelő élet­
teljesen alakitotta A csábitó Szekerest Bara­
nya László játszotta jó felfogással. Kitünően 
tudta beállítani az alakoskodó kétszinü, 
ravasz, tudákos parasztot. Játéka természe 
tes, biztos volt. Pompás figurát mutatott 
Kovács Jenő a falusi szábó Lspoczka Gyuri

Tévedtek.
Irta: KRAJCSY ETELKA.

II.
Es elrepültek az évek mint súlyos olom- 

madarak .... vagy mint könnyed szárnyú 
pillangók l ... .

Bácskay Jenő mind a kétfélekép érezte 
az idő múlását. — A régi stilü nagyebédlő 1 
ragyogott a csillár sziporkázó fényétől, a 1 
drága családi ezüstök tompa csillogása elő- ' 
kelő keretet nyújtottak az asztalfőn ülő szép 
fehérbajú nagyasszonynak, aki szeretettel 
pihentette tekintetét a jobbján ülő fáradt és 
csöndes fián. — A környék intelligenciája 
nagyszámmal volt képviselve, és az urak 
jókedvűen kocingattak az uj erdőmérnök 
Rácskay tiszteletére. — A gyárigazgató, aki 
már igen emelkedett hangu'atban volt, kedé­
lyesen vállára ütött az Ünnepeknek és öblös, 
mély hangja belekondult a zsivajba

„Hát hozott Isten közénk, drága Jenő 
öcsém — most már végre itthon maradsz. 
— Már eleget kóboroltál kint a nagyvilág­
ban, sok helyen volt jó dolgod, — de meg­
lásd itthon lesz a legjobb. — Jó édesanyád­
dal sokat fáradtunk, mig sikerült idehelye- 
zésedet kieszközölnünk.'*

„Köszönöm bátyám uram, amit érdekem­
ben tett. — Biztosítom, szívesen leszek 
itthon, édesanyám mellett."

Nagyon örülök ennek édes fiam — 
válaszolt a nagyasszony. Aztán, ha meg 
barátkoztál az itthoni viszonyokkal, körül 
nézel, és menyecskét hozol a házhoz.

Ráérek arra még édesanyám — legyin­
tett Jenő kezével. A házasságról megvan 
ama jó véleményem, hogy nem szabad azt 
elsietni.

Ez nagyon természetes — dörmögött 
vissza a nagybácsi, — de viszont későre se 
szabad hagyni. — Mert tudod öcsém, ha a 
férfi ember átlépte a harmincadik évét, ne sokat 
teketóriázzék, mert az idő rohan, és amit 
fiatalkorában elmulasztott valaki, deresedé 
fejjel bajosan fogja pótolni. — Azért taná 
cso'om, keress magadnak mielőbb asszonyt, 
mert még a Szentirás is azt mondja : „nem 
jó az embernek egyedül lenni" ... No erre 
igyunk egyet I

Jenő kesernyésen elmosolyodott, s 
mielőtt poharát kiürítette volna, igy válaszolt:

Urambátyámnak tökéletesen Igaza van, 
de lehetséges, hogy jótanácsa nálam meddő 
marad, mert — dacára, hogy maholnap 
harminc éves leszek — egyelőre, sőt lehet, 
hogy véglegesen lemondok a nösülésről

No nó, — lassan csak öcsém — kiabál­
tak az urak össze vissza — kár ezt ily 
határozottan kijelenteni I Egy szép napon 
majd te is beadod a derekad.

Aligha fogok olyan nőt találni, akiért 
érdemesnek tartanám beadni a derekam.

Hallod öcsém I Te valahogy úgy beszélsz, 
mint akinek igen csúnya tapasztalatai van­
nak a nők körül — Hja! az se jó, ha 
valaki mértéktelenül habzsolja az élet örömeit; 
minthogy az sem cselekszik helyesen, aki 
elzárja magát a földi élvezetektől. — Eszembe 
jut — folytatja a gyárigazgató, hogy van az 
irodánkban egy érdekes kisasszony. Nem 
régen jött ide — Intelligens, ügyes leány, 
szomorú, kérdő szemekkel és mosolygós 
gödrös babaarccal. — Nem lehet szépnek 
mondani, de van benne valami, ami érdekli, 
izgatja az embert. A fiatal tisztviselők rövid 
tanulmányozás után, erős ostromot indítottak 
ellene, de amint hallom, megközelíthetetlen­

ségén még a legforróbb szerelmi vallomás, 
sőt egy-két házassági ajánlat sem tudott 
csorbát ejteni. — Azt mondják ez a leány 
még nem csókolt meg idegen férfit. — Ne­
kem mindig „savanyú a szőlő*  meséje jut 
az eszembe, ha ilyen nőket látok (Az öreg 
úr, aki még elég fiatalnak érezte magát 60 
évével egy kis kalandra — nem árulta el, 
hogy azért savanyú a szőlő, mert ő is pórul 
járt a sápadtarcu irodakisasszonynál I)

Jenő érdeklődve hallgatta az öregúr 
beszédét I Egyszerre, mint vakító villámlás a 
koromsötét égboltozaton, s az ő leikébe is 
úgy világított be egy régi emlék: egy ködös 
este fönt a Szitnya tetején; egy kedves- 
komoly arc. Forróság öntötte el és remegő 
vággyal sirt fel szivében egy név: Edit I S 
ez a név ott muzsikált benne, amig a ven­
dégek haza nem mentek, s vele maradt 
szobájában is, ahol rákönyökölt az asztalra 
és úgy tűnődött a sors különös játéka fölött. 
— így virasztotta át az első otthoni éjsza­
kát, s mire a hajnal beköszöntött, Rácskay 
Jenő gondolatban „beadta derekát".

Egy hónap múlva ott ült az iroda­
kisasszony hónapos szobájában — A bágyadt 
augusztusi nap már utolsó sugarait küldte 
az egyszerű kis szobába, olyan őszies melan­
kólia vibrált a levegőben és a férfi csendes 
rezignált hangon beszélni kezdett I

„Edit!" tévedtem 1 Nagyon tévedtem! 
Akkor este nem úgy kellett volna beszélnem I 
S maga is hibás, mert nem hallgatott meg 
engem. — Hilda az eljegyzés után meges­
küdött, hogy mindig csak engem szeretett.

Én kértem, könyörögtem, hogy mondja 
meg őszintén, hogy mi volt közte és Tolmas 
Pista között ? ö sirt — zokogott; hogy 
merek róla bármit is feltételezni. — Én hittem 
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szerepében. Györváry József megfigyelő 
képességgel hozta életre a garammenti derék 
vagyonos magyar gazáét, Jánossy I us is 
helyre menyecskét mutatott. A többi szere­
pekben Kabáth József, Baranya Sándor 
jeleskedtek. A három falusi cigány eredeti 
típusait Doleg Lajos, Bucsek Gyula és Baranya 
Béla olyan jóizü humorral adták, hogy miiden- 
kit kacagásra késztettek. Ország Rezső 
magyaros szépségű melódiáit híres, nevező 
tes dalárdánk kiváló karnagya, Heckmann 
István gyönyörűen hozta ki a zongorából, 
mellyel az előadást kisérte. Taby Lajos 
pedig az ügyeskezü rendezésért részes a 
sikerben.

A szépséges magyar ruhák, a garam­
menti színes női viselet és az ezüstgombos, 
sujtásos férfi öltönyök festőién dekoratív 
hatást mutattak, ami igazán szivet dobog­
tató volt. Nem csoda, hogy a színház tel­
jesen megtelt közönséggel és szép összeget 
juttatott az árvaháznak, melynek a darab 
szerzője a gondviselő titkára. Nagyon szép 
cselekedet Denk Jánostól, hogy a teremért 
a jótékonycélra való tekintetből egy fillért 
sem fogadott el.

Mindazoknak, kik az előadás sikeréhez 
hozzájárultak, a lévai nőegylet az Árvaház 
nevében hálás köszönetét mond.

Különfélék.
— Maaaryk köztársasági elnök 

kedden reggel Kistapolcsányba érkezett, ahol 
az egész szeptembert fogja tölteni. A kisé 
rétében levő dr. Kállay József Szlovenszkó 
teljhatalmú minisztere még azon nap Lávára 
érkezett Itt meglátogatta a kerületi hivatalt 
s Zost'ák András dr. kerületi főnökkel érte­
kezett Innen Selmecbányára utazott, ahol a 
miniszter személyesen is meggyőződést sze­
rezhetett arról, hogy hová jutott ez a fényes 
múltú bányaváros, moly már hónapok óta 
tisztviselőit sem tudja rendesen fizetni.

neki és megnyugodtam szavaiban. — Egy 
év múlva kiütött a forradalom, majd jöttek 
szomorú, zavaros idők és én mint politikai 
menekült eljutottam egy tiszamenti kis faluba, 
ahol a tanitóék adlak szállást. — A tanitó 
derék, becsületes magyar ember volt. — 
Beszédközben a haza bajain kivül előjöttek 
az ő keservei is. — Beszélt a fiairól a dél­
ceg, okos bányászhallgatóról, aki Isten tudja 
miért egy évvel ezelőtt Selmeczen agyon­
lőtte magát. — Kérdeztem, hogy hívták a 
fiát: .Tolmás Pista" — felelte. Nagyon 
meglepődtem, hogy épen Pista szülei adtak 
menedékhelyet nekem s részvétteijes öröm­
mel újságoltam, hogy ismertem a fiát. — A 
tanitó sírva nyakamba borult, majd odatipe­
gett az Íróasztalhoz a fiókból kivett egy 
csomagott, áhitattal kibontotta és átnyújtott 
nekem két fényképet. Az egyiken Pista volt, 
a másikon pedig egy aranyhajú kacagó 
szemű leány : az én mennyasszonyom . . . 
A kép hátlapján finom nöiirással ez volt 
Írva : .Pityumnak, az ö csókos Hildájától".
— Néztem a betűket, melyek gúnyosan, de 
határozottan bizonyították, hogy Pista és ő 
közte sok minden történt — Nem szóltam 
az öregnek semmit. — Rettenetesen szégyel­
lem magam, hogy ennek a derék jóembernek 
nem tudtam egy vigasztaló szót sem mondani 
__ Bűnösnek éreztem magam, mert ha nem 
is tudatosan, de mégis okozója voltam szeren 
csétlenségének. — Másnap tovább mentem.
— Hónapokon keresztül bujdostam, amig 
végre sikerült megállapodnom. — Hildával 
röviden közöltem felfedezésemet és jegyes- 
ségűnk felbomlott. — Semmi nagyobb emóciót 
nem idézett lelkemben a szakítás, csak vég­
telen undort éreztem ha arra gondoltam, hogy 
hazudott az a büszke úrileány I

(Folyt, köv.)

— Bulla Munolka tánomatlnéja 
Léván. Bulla Muncika, a bécsi Reinhardt 

| színház tagja, amint az előző számunkban 
. megírtuk, az országos müvészegyeBÜlet kí­

vánságára csodalatos művészetével felkeresi 
Stlovenszkó városait. Léván holnap, f. hó 
31 én, este 8 órakor a városi színházban 
tartja táncestjét. Bulla Muncika az egyetlen 

. szlovenszkói táncmüvészuő, kinek az egész 
• Európában nagy neve van. A kis 14 éves 
' művésznő műsorán csakis abszolút művészi 
| értékű klasszikus táncszámok szerepelnek. 

Nem ismeretlen előttünk a Bulla név: atyja 
a pozsonyi tábla- és az ügyvédvizsgáztató 

1 bizottság elnöke volt. A kis művésznő kör- 
1 útját óriási sikérrel kezdte meg Érsekujváron- 
■ reméljük Léván is nagy sikerben lesz része. 
' Fényképe a berlini szerepléséről látható, a 

városi kávéház ablakában. — Jegyek élővé- 
; telben kaphatok Gróf dohánynagytözsdében 
' 15, 12, 10, 8 és 5 korona árban.

— Gyászhlr. Egy köztiszteletben álló 
, lévai matróna elhunytéról visszük a szomorú 

hirt, Özv. Weinberger Davidni szül. Landes- 
mann Teréz augusztus 27-én életének 87. 

1 évében minden szenvedés nélkül örökre el- 
szenderült. Sok gyermekkel megáldott család­
anya volt, akinek bizony gondot adott a 

l gyermekek felnevelése, de legnagyobb büszke- 
' Bégének tartotta gyermekeit, akiket úgy 
' nevelt az életnek, hogy valamennyi szép és 
' előkelő pozícióba küzdötte fel magát s akik 

a kedves jó anyát haláláig a legnagyobb 
! szeretettel vették körül jóságáért. Az Ur, aki 
' életében mindig mellette állott, hosszú élet- 
! tel s jó egészséggel áldotta meg jámbor 
‘ szolgálóját, hogy még életében látta törzsé­

nek fiatal hajtásait megsokasodni és virulni, 
. s látta, hogy a tisztelet és szeretet, mellyel 
, őket a társadalom és minden ismerős körül- 
: veszi, fényt vet reá is, az édes anyára, ki 
: mindenét, magát is övéiért áldozta. Halálát 

gyermekei: Weinberger Éva és férje Silbinger 
Zsigmond, özv. dr. Weinberger Adolfné szül. 

; Berger Gizella, néhai Weinberger Adolf fö- 
i orvos özvegye, Weinberger Gizella és férje 
i Szenes Ignácz, Weinberger Zsigmond és neje 
i Kohn Aranka, dr. Adorján József és neje 
’ Lukács Elza, továbbá számos unoka és ded- 
: unoka gyászolja. Temetése e hó 28 án ment 
I végbe az izr. templom udvaráról nagy közön­

ség részvéte mellett. Vele városunk egyik 
legrégibb alakja szállott sírba. Áldás emlékére.

— Családias délutánt rmdez a lévai 
Katholikus Ifjúság, 1925 szept 6 án a pia­
rista rendház födött kerthelyiségében, amelyre 

! a nagyérdemű kath. közönséget, hozzátarto- 
‘ zóit, azok vendégeit és a családi délután 
í iránt más érdeklődőket is szeretettel meg­

hívja. Program : Délután 1 órától fél 5 ig 
dijkuglizás, szölölopás stb. szórakoztató játé­
kok. 5 órakor szinielöadás a következő szá- 
mokkái: 1 „Én vagyok az ur a háznál víg­
játék, irta Kersék János. II .Bognár Kati", 

: háborús színmű 5 részben, irta Főtiszt. Vér 
, Vilmos plébános. III .Feleségem barátnője", 
í vígjáték 1 felvonásban, irta Kersék János.

IV. Kupié, irta Kersék János. A szinielöadás 
után társas vacsora amelyre jelentkezni le­
het Akács Józsefnél szeptember hó 5-én 
délelőtt 12 ig a piarista rendházban. A fia­
talság mindent megtesz, hogy a közönség 
jól érezzo magát. Belépti dij nincs, műsor 
3 korona, megváltása kötelező Felülfizeté- 
seket a nemes célra való tekintettel köszö­
nettel fogadnak. A tiszta jövedelem a lévai 
kath. templom harangja javára fordittatik. 
Hideg ételről, italról gondoskodva van A 
nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri 
a rendezőség.

— Nőegyleti mulatság Az érsek­
újvári r. kath jótékony nöegylet Érsekújváron 
1925 szeptember hó 5 én, szombaton este 
fél 8 órai kezdettel az Arany Oroszlán szálló 
nagytermében a felállítandó Árvaház javára 
zártkörű táncestélyt rendez, amelyen szinre 
kerül Jókai Mór „Keresd a szived*  c. szín­
müve. — Belépődíj személyenkint 5 K. — 
A műsor megvétele kötelező.

— Megismétlik a Szlrmalékat. A 
„Druzsina*  hadirokkantak egyesületének lévai 
csoportja javára műkedvelőink szombaton, 
szeptember hó 5 én este 8 órakor ismét 
előadják Kersék János, lapunk szerkesztője 
kedves és ötletes népszínművét, a „Szir- 

maiékat*,  amely vasárnap is oly tetszést 
arato't. Dacára az esti előadásnak, a helyá­
rak maradnak az eddigiek: Ülőhely 5 K., 
állóhely 3 K. A rokkantak egyesületének 
lévai elnöksége buzgólkodik az előadás sikere 
érdekében, a rendezőség pedig mindent el­
követ, hogy ez az előadás méltó kifejezője 
legyen a Szirmaiék minden szépségének. — 
Jegyek előre válthatók Nyitrai és Társa 
könyvkereskedésében, Gróf dohánynagyáru- 
dájában, Borcsányi és Csernák szabóüzleté- 
bim és Dobrovitzky János dohánytözsdéjében.

— A férfi kongregáció előadása. 
Szombaton zajlott le a férfi kongregáció 
előadasa az irgalmas nővérek zárdájának 
kis színpadán. Bár az olöadás nem mutatott 
fel olyan anyagi sikert, mint azt — tekintve 
a nemes célt — várni lehetett, erkölcsi sikere 
annál nagyobb Wilson Barrel „A kereszt 
jelében" cimü, hat felvonásos népszínműve, 
mely a kereszténység három százados üldöz­
tetésének minden borzalmát elénk tárta, 
mindvégig a legélénkebb érdeklődést váltotta 
ki. Kovács Jenő I. mint Marcus Superbus, 
a legkiválóbb alakítást mutatta be Bandzi 
Annus (Mercia) igazi példaképe volt a ga- 
lambszelid és mégis höslelkü keresztény lány­
nak. Boób Mariska (B-rémes), oly kiválóan 
oldotta meg feladatát, amely műkedvelőnél 
szinte szokatlan Hatalmas drámai erő nyil­
vánul meg ebben a leányban, egész lénye 
lángolt a kaján, keresztény gyűlölő, szere­
lem-féltő rt-mai nő szerepében. Mátéffy Mik­
lós (Gltbrió) mesterien alakította a Bachus 
imádó sibarita rómait Jánossy Ilu3 igen bájos 
Dácia volt, Bélik Mariska szintén nagy ha­
tással játszotta meg rövid szerepét. Jánossy 
Lászlót az elsők között kellett volna emlí­
tenem. Stephanus vértanú, keresztényfiut oly 
remekül alakította, hogy játéka igen sok 
könnyet csalt ki a szemekből. Kovács Jenő II. 
tTigellinus) a legjobbak közül való volt. We- 
szely János és Bezák István a két keresztény 
zarándok szerepében jeleskedtek. Vanger 
Mihály (Nérói hamisítatlan Néró volt, aki a 
kegyetlen szörnyeteg és a gyáva zsarnok két­
lelkű szerepét játszotta meg fényes sikerrel. 
Mátéffy Elzáról (Peppoa) nem is tudunk már 
Írni, olyan ő, mint a jó zenész, aki bármi­
lyen hangszert tökéletesen kezel. Szinte gyö­
nyörűség volt nézni, ahogy megjátszotta a 
férjét és a félvilágot kormányzó császáruőt. 
Major (Philodémus), Turpinszky (Servilius), 
Svarba (Strubó), Guba (Licinius), Guba An­
nus (Gatia), Bélik I us (Zóna), Kasanek (Vi- 
tórius), mind a legnagyobb igyekezettel ját­
szották meg kisebb-nagyobb szerepeiket A 
darab igen nehézen előadható, nagy szín­
padokra irt mű, csak annál nagyobb érdeme 
a lelkes műkedvelő gárdának, hogy a nehéz­
ségek dacára ily fényes erkölcsi sikert tu­
dott elérni.

— Tanügyi hírek. A Skolsky Referát a 
helybeli reál, ref gymnáziumtól a következő 
tanárokat helyezte át: Slávik Elenát a kosi 
cei áll leánygimnáziumhoz, Tatát Györgyöt 
a bratislavai, Kellner Sándort a luceneci, 
Czirner Józsefet a Novemesto/n V-i ref. reál, 
gymnáziumhoz, Kluika Józsefet a morvái 
orsz. iskolatanácshoz .szolgálattételre ren­
delte be — A helybeli áll. polgári iskolához 
Polakovic Péter, Draskóczy Aglaja, Medzi- 
hraczky Elvira, Kicsiny Ilona és Sikora Má­
tyás polg. iskolai tanárok neveztettek ki. — 
Bozena Hajková helyettes polg. isk. tanitónő 
a breznói all. polg. iskolához, Tonliaisei Er­
zsébet pedig a helybeli slovák áll. elemi 
iskolához helyeztetett át.

— Esküvő Kiss Etó és faragó Ede, 
a „Magyar Cserkész" szövetség országos 
ügyvezető elnöke, f. hó 29 én tartották eskü­
vőjüket Budapesten a fasori evangélikus 
templomban.

— „A tullpáuos láda" cimü Paál 
Gyula 3 felvonásos, énekes népszínművét a 
lévai ref. iíjusági Egylet ma vasárnap este 
8 órakor a ref. Egyház tauácstermébon meg­
ismétli. Belépti dij nincs. Adományokat kö­
szönettel fogad az Egyesület.

— Befult egy dézsa ▼isbe. Paluska 
Mihály sáudorhalmai béresgazda 1 */s  éves 
leánya egy őrizetlen pillanatban játék köz­
ben beleesett egy vízzel telt dézsába, néhány 
perc múlva keresték a gyereket, mikor 
megtalálták már halott volt.
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— A lévai izraelita statujquo hit­
község tulajdonát képező templomüiöhelyek 
f. é. szeptember hő 6. és 8 án lesznek bérbe­
adva. Felhivatnak tehát a hitközség mind­
azon tagjai, kik a hitközségtől eddig bérelt 
templomülöhelyeikre igényt tartanak, hogy a 
fent jelzett napokon szept. 6 án délelőtt 
9—12 ig, délután 2—5-ig 8-án pedig délután 
2—5 ig a hitközségi irodában az eddig bérelt 
ülőhelyekre jogigényüket a bér lefizetésével 
érvényesítsék Ezen idő leteltével ez eddigi 
jogigény megszűnik és az igy lenmaradt 
templomülöhelyek f. é. szeptember hó 13 án 
a reggeli Istentisztelet után 8 órakor fognak 
a legtöbbet Ígérőnek bérbeadatni.

— A lóval banda szeptember 1 én 
megint visszakerül Lévára, hol, mint értesü­
lünk az Adler-féle kávébázban fogja szóra­
koztatni muzsikájával a vendégeket. A nyári 
szezon alatt Vihnye fürdőben muzsikált Bartos 
Lajos, Lakatos Gyula és Sárai Kálmán ban­
dája s a fürdő közönsége a legnagyobb elis­
meréssel adózott cigányainknak, akiknek min­
denütt több jutott az anyagi s erkölcsi elis­
merésből, mint saját szülővárosukban. Mert 
Lakatos Gyula arról értesít bennünket, hogy 
a banda programmja a legújabb és legszebb 
zeneszámokkal bővült, mert a nyugalmas 
szünidőt arra használták fel, hogy a modern 
és klasszikus zeneirodalom gyöngyeit, az új­
donságokat betanu'ják s leg'őbb vágju'r, 
hogy a lévai közönségnek is a legjobb elő­
adásban bemutassák, öreg, népszerű kávé- 
suuk Adler, előzékenységgel sietett a banda 
segitségéro s most a közönségen a sor, hogy 
erről meggyőződjék.

— Koródy Gyula buosuestéjét f. 
hó 31 én este tartja a városi kávf házban 
A hírneves cigányprímást szükségtelen nagy 
hangzatos szavakkal dicsérnünk, dicséri őt 
a csodaszép hegedű játéka. Igazi vérbeli 
művész, ki mestese a hegedűnek. M03t, hogy 
talán végleg elmegy tőlünk, még egy művész­
estélyt tart, amikor a leghiresebb klasszikus 
darabokat, világhírű operákat és legszebb 
magyar dalokat fogja játszani Sokszor gyö­
nyörködtünk játékában, pártoljuk az utolsó 
estélyét. Tőlünk Pozsonyba megy rövidebb 
időre, onnét pedig végleg Magyarországba 
Budapesté fog költözni, hogy ott gyönyör­
ködtesse művészi, szép játékával a zenét- 
kedvelö közönséget.

— Mozi. Ma vasárnap */»ti  és */ 29 órai 
előadásban egy csodaszép filmet ,A fehér 
apácát" fogják bemutatni A darab Perntz 
Leó nagyszerű regénye után készü l. Talán 
még film nem ért el olyan hatást, mint 
éppen ez. Még mindenütt, ahol csak adták, 
a jegyeket valósággal elkapkodtak Tárgya 
két szerelmes szív megható küzdelme az 
elérhetetlen boldogságért Ez a théma örök, 
de szebben még soha sem dolgozták fei 
filmre. Főszerepet a szép Lilian Gish játsza. 
Már ez elég biztosíték annak, ski látta már 
ezt a tüneményes filmcsillagot egyszer ját­
szani, hogy a darab jó. — Kedden 1 én az 
örökszépségü nagy höseposznak az „Iiiásnak" 
első részét a .Szép Helénát" vetítik vászonra. 
A pompás darab az ókorban, görögország 
hőskoréban játszódik. Tárgya: a világ leg­
szebb asszonyának .Szép Helénának" az 
elrablása. Gigantikus küzdelmek egy csoda­
szép asszonyért. II részét .Tróját" csütör­
tökön fogjak adni Főszerepeket Darclea Edy, 
Ralph Hanna és Csrl de Vogt játsza. Mínda- 
két nap csak egy előadás este */,  9-kor. — 
Előkészületben : X parancsolat, C ata, Clrnő, 
Saskarmok, The Arab, Noterdámi toronyőr, 
Rin Tin Tm, Pompei pusz'ulása, Messalina, 
Bartolomei éjszaka, Tarzán, stb.

— Kéilmuuka kásáitól. Egy árva 
úri leány, aki minden segítség nélkül küzd 
az élettel, kézimunka készitést vállal. Posta­
munkát gyorsan készit Cím : Sebestyén u 7.

Zenetanltáa. Mint értesülünk Kleiszner 
Pál zenetanár szeptember 1-én kezdi meg 
szakszerű zongoraoktatását. Növendékek je­
lentkezését, — mérsékelt számban — elfo­
gadja lakásán. (Klain ház)

Mérnöki Iroda Ing. Simko Oszkár oki. 
mérnök, hivatalosan jogositott földmérő iro­
dáját Zlate-Moravceről Lévára (Lakatos-u 1.) 
helyezte át.

Szlovenszkó legelső tisztító Intézete 
részére megbízásom van, ruhákat, öltönyöket, 
bőrkabátokat, crém szövetruha, vagy kabá­
tokat vegytisztitásra átvenni — Különleges 
selyemruha tisztítás elintézés 5—6 nap alatt. 
WEISZ SIMON Levica, Petőfi u'.cj 8 szám 
Öltöny és Costüm, vagy Kabát Ke 30 —

A legújabb kabát costüm és ruhaszöve­
tek ö s z i divat újdonságok megérkeztek

WEISZ SIMON női divatüzletébe.
őszi sportcoslüm és ruhaszövetok, di­

vatos skót kockás 140 széles — 35 
Ruhacreppe delhin fekete, fehér és

ruhaszinekben — — — — 45
Kabátszövetek 00 ck.-tól feljebb, bé­

lések és egyéb hozzávalók. — 
Selyembársony kalap és montirozásra

minden színben — — — — 23

T -A. IXT ÍT G Y-
A pótbeiratások az Irgalmas Nővérek 

Intézetének minden fokozatában : az óvodá­
ban, az elemi, ismétlő, polgári leányiskolá­
ban és a női kereskedelmi tanfolyamon aug 
31 én, szept 1. és 2 án tartatnak. A tanítás 
szeptember 1 én kezdődik.

A lévai róm. kath elemi fiúiskolában a 
pótbeiratások augu-ztus hó 31-én, szeptem­
ber hó 1. és 2-án lesznek megtartva ,Veni
Sancte" szept. 1 én. Igazgatóság

A lévai református népiskolába, vala 
mint az ismétlő iskolába történő pótbeira­
tások szeptember hó 1. és 2 án tartatnak 
meg. — A VIII. osztá'y is kötelező.

Igazgatóság.

A helybeli kereskedő, — valamint a 
magyar tannyelvű iparos tanonciskolába az 
1925—26-ik tanévi beiratkozások szeptember 
hó 6 án és 8 án. délután 2—4 óráig a 
róm, kath. elemi fiúiskola irodájában eszkö­
zöltetnek.

Tanév megnyitás : szeptember hó 12 én, 
délután 5 órakor

Tandíj nincsen ; a hatósági és felügyelő 
bizottsági határozatiul megállapított beiratási 
illeték egyenlő összegű lesz úgy a magyar, 
mint a szlovák tannyelvű iparos tanoncisko­
lában. A kereskedők e beiratási illetéknek a 
háromszorosát fizetik, hogy ez mennyi lesz, 
azt az iskola ajtaján kifüggesztendő hirdető 
lapon tudatjuk.

Láva, 1925. augusztus 27.
A tanonciskolák Felügyelő Bizottsága

Norgauer Zseni zenetanárnő szept 1 én 
megkezdi a tanitást. — Jelentkezés naponta 
11—12 óra között, Szepessy-utca 12

Beiratások az YMCA szlovák, német 
és magyar tannyelvű kereskedelmi tanfolya­
maiba naponként az YMCA tájékoztató iro­
dájában folynak. Vidéken lakók jelentkez­
hetnek Írásban is.

Jótékonyság.
Egy ismeretlen úri nő 50 koronát kül­

dött a tüdőbeteg gondozó intézetnek.
Régi pártfogónk Schlüssler Gyuláné úrnő 

Málasról 30 K t küldött a tüdőbeteg gondozó 
intézetnek.

Fogadják a nemeslelkü adakozók gondo­
zottjaink nevében is intézetünk hálás köszö­
netét és elismerését „ _

Dr. Frommer Ignácz.

__Od notarlátu mesta Levío. 
7724/925.

Hirdetmény.
Felhívom a város kereskedő és iparo­

sait, hogy uj cégtáblák vagy jelzőtáblák al 
kalmazásánál helyezzenek súlyt a cég vagy 
jelzőtábla gramatikailag is helyes slovák 
szövegére, mert helytelen és meg nem felelő 
szövegű cégtáblák kicserélése, illetőleg he­
lyesbítése minden esetben el fog rendeltetni.

Levice, 1925. augusztus 22 én.

Koralewaky s. k. 
vezető jegyző.

7374/1925. szám
Hirdetmény.

Gyakran előfordulnak esetek, hogy egye­
sek a külföldi marha behozatali engedély 
iránti kérvényüket közvetlen a földművelési 
ministerium bratislavai kirendeltségéhez nyújt­
ják be, ami ezen hivatalnak az ügymenetelét 
hátráltatja, amennyiben ehhez minden egyes 
esetben szükséges az I fokú politikai ható­
ságnak a véleménye.

Ennélfogva felhívom az érdekeltek fi­
gyelmét, hogy az ily kérvényeket a jövőben 
mindig az I fokú politikai hatóságnál nyújt­
sák be

Levice, dna 20 augusta 1925.
Korale wsky s. k. 

vezető jegyző.

Az anyakönyvi hivatal belegyzése. 
1925 augusztus hó 23-tól, — augusztus hó 30 ig.

Születés.
Weisz Jenő Blőd Ilona fiú Henrik Sándor. — 

Rónai Gyula Weisz Erzsébet fiú Walter — Pick 
Endre Kiéin Margit fiú György — Laco József 
Laczo Elena fiú halva született.

Házasság.
Steiner Fülöp Stadler Olga izr.

Halálozás.
szül. Laco Elena férjezett Laczo Józsefné 

24 éves gyermekszülésközben — özv. Weinberger 
Dávidné Landesmann Teréz 87 éves aggaszály — 
Lacbky Györgyike, Ilona, Gábriella 8 hó heveny 
bélhurut.

Léva város munkaközv. hivatalának 
közleményei;

Munkát keresnek:
1 raktárnok, ispán, erdőkezelő, gyár vagy 

gazdaság részére. 1 gépész. 5 épületlakatos, 2 
kovács, 1 órás, 3 géplakatos, 2 asztalom, 3 cipész, 
5 kőműves, 1 szobafestő, 2 háziszolga, 1 ház­
vezetőnő, 1 irodakisasszony, 1 szabótanonc.

Munkát kapnak:
1 szabó vásári munkás, vidékre állandó 

munkára, 1 fiatal füszeressegéd, 1 kovács, 1 pék- 
tanonc, 1 lakatostanonc,

Gabonaárak:
Levice, 1925. augusztus hó 29 én.

Búza — — 100 kgr. 175 - 180 kor.
Rozs — — „ — 140
Árpa —- — . 145 — 170 •
Zab — — , — 140 ■
Kukorica — v — 150 ■
Bab — — — 140

Deviza- és valutaárfolyamok 
Barsmegyei Népbank Levice, jelentése.

Devizák : a.-u.gr- a.-o.g'.
21-én.: 2S-án

Magyar kor. átutalás 1 Kó 2055 — 2100 —
Német osztrák , 2092— 2092 —
Lei , 5 60 5.60
Lengyel márka „ ■

Valuták :
1 angol font - - Kd 162 42 163.42
l amerikai dollár 32.50 33.—

100 svájci frank 653.50 654.—
100 francia frank 151 — 152 50
100 belga frank - 145,— 151,50
100 svéd kor. - - 901 — 904—
100 dinár - - - 59.10 60.15
100 lei . - - - • 15.90 16.15

= APRÓ HIRDETÉSEK. =
Jókai- és Mikszáth 
megvételre kerestetik. Ajánlatokat „Kultúra" 
cim alatt a kiadóhivatal továbbit.

Soiförkurzus.
gára és tanfolyamra már jelentkeztek vagy 
még jelentkezni akarnak, sziveskedjenek 
Kedden délután 6— 8 ig BARTOS vendéglő­
ben összejönni fontos megbeszélés végett 
Tisztelettel RUSZNAK, fényképész.______ 869

elad6> nőiben nagy- 
AXW UAXLy Ot mennyiségű építkezési kö- 
anyag van. Cim a kiadóhivatalban. 871

Teljes ellátásra JjJ
elfogad, gyermektelen keresztény család. — 

Kákái villasor 36 azám. eai
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IVTíff fifTTT fiu‘ vaí!y leáDyl leljes el‘ 
®6 ' látásra az uj tanévre elfogad 

özv. BERCZELLY MIKLÓSNÉ, Zvbia u 
(Damjanich u ) 30 813

3L.1J sariú lábon eladó.
■LLQIU mészáros olga. ees

TM O A A vagy hosszabb időre kiadó pince 
£ilO>UU egy kisebb raktárral. Báti u'ca 54.

Bővebbet ugyanott. seo

TTö+ ieVnliet gyermeket teljes el- Xxüli XűXáUlad látásra felveszek.
________Galamb utca 10 sz 857

Kit iskoláS fiÚt ‘tásrae""' 
vállal MAKATS 1STVÁNNÉ Mártonfi u*ca  18.

801

Szép befűzni házhoz szállítva ki­
lónként 80 fi'lér. TAUBINGER LÁSZLÓNÉ 
Tőre, (Dolny Várad ) 851

Két pmnaásta X."0.!!."?
kap, Szepesi u. 21._____________________ 853
TI A h olflí A szép gyümölcsös kerttel. 
íloLá wXdtwLU Cím a kiadóban. 850

T-O1 ■ f O vallátu iskolás leány csekély 
XulélcxlW6* dijazás mellett lakást kaphat 
Cím: Honvéd u. 27.   849
TíawAa VavsAaV kb. 300 hliterreJjOTOS I10rQ.ÖK, való, príma tölgy 
fából, egyszer használt, eladók DEMICHER 
VILMOSNÁL Pukanec (Bakabánya) 848

Bankhivatalnok ó?ák“y-
velést vállal. C’m a kiadóhivatalban. 863

Földhaszonbérlet, ^„wés^ét
14 különálló parcellában gazdasági épüle­
tekkel, megfelelő lakással, gazdasági felsze­
relés nélkül 1926 évi október hó 1-től 6 évi 
időtartamra bérbeadó ANDERLE KÁLMÁN 
nál Hronsky Sv. Kriü__________ 862

Egy jókarban jXlXn ^0
C’tn a kiadóhivatalban._________________ 867

2! -1-mI A m kis lányt esetleg fiút teljes ISKOiaS ellátásra elvál'al
özv. GRAPKA JÓZSEFNÉ. Léva. 802

TTÍ « i A 2 üzlethelyiség, Lakás 3 szoba, 
X*lcLU>W  konyha, fürdőszoba, cseléd­
szoba vízvezetékkel és mellék helyiségek 
november 1 töl. Gim a kiadóba. 870

Ví A A • használjátok ki a
V aLLdiuáUlx ■ belga fr,ank jelen­

legi alacsony árfolyamát és vásároljatok 
olcsó és jó

bol ga Jegy varokét

SEIFERT JÓZSEF 
puskaművesnél, 

Bratislava-Pozsony, Halászkapu 4.

Zongora technikás és hangoló 
állandóan lakik LEVICE Teleky-u. 13. 

Agárdy-féla házban.

Elvál'al mindenféle nagy javításokat, rü- 

vIditésekei térőzést, hurozást, posztózást. 

csontozást, valamint uj zongota megren­

deléseket csakis elsőrangú gyártmányból.

U.-P.
művészi kivitelű bútorainak

y kiállításai*
1925 aug. 20-tól. 1925. nov. 30 ig 
Bratislava, Köztársaságtér. A 
Tátrabank és főpostával szemben

November 1-re K:.“ 
kertészetben és gyümölcsfa kezelésben jártas, 
míh“khöz értők előnyben. — TAUBINGER 
ÁRPÁD Kiskeroskény _______ 818

KINŐ—APOLLO—MOZI
Vasárnap, augusztus 30 -án este 

===== 126 és '/s9 órakor ===== 

Á FEHÉR APÁCA 
dráma 11 felvonásban.

Főszerepben : LILIAN G1SGH.

Kedden, szept. 1 én este ’/s 9 órakor

SZÉP HELÉNA
vagy: Heléna elrablása.
iTrója pusztulásának I. része.)

Csütörtökön szeptember 3. án
■ este 129 órakor —

Trója pusztulása
Szép Heléna folytatása.

Főszerepben: EDY DARGLEA, HANNA 
RALPH, CARL de VOGT.

Vasárnap szeptember 6 -án */s  6 
-= és */ a 9 órakor. =====

Pat és Patacboa mint mindenesek.
(Vígjáték 6 felv)

ÍF
A legideálisabb fertőtlenítő 

szájvíz a

„BOROSANTOL" 
járványos betegségeknél nélkülözhstlen 

Krphaló: SMOGROVICS ÁRPÁD gyógy 
szertárában Levice, Főtér.

Egy üveg ára 12 — Ki.

Vaedrnan 30 án a »B«lalon’ "tár
V kerthelyiságében ozsonnt

dé'után és tár.asvacsora Reggelig nyitva 
Számos látogatást kór VÖRÖS JÓZSEF 

vendég'ös. 861

’ DIVA1CZIKKEK GERTLER FÜLÖP 
legelőnyösebb beszerzési forrása divatüzletében, Léván.

Állandó nagy raktár:
Női ruhákban. Bluaok, gyermek is Bakba ruhák. köUitt kakátok, Jantperek *»■*  
M harisnya, valamint ERCO gyártmánya Jérfi lekérne™!. ^"“^y 
raktár férfi PESCHL kalapokban. - Bébé

Szolid
kelengyék minden minőségben, 
és pontos kiszolgálás.

A
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TJ a Inna a méregmentes patkány,
,,XwwlUj)a>2b egér irtószer már Léván 
kapható. Vezérképviselet Zólyom megyére: 
SMOGROVICS ÁRPÁD gyógyszertára Léva, 
Főtér. Viszonteladóknak eredeti gyári áron

Felhívás haszonbérlésre.
A «Lévai Közös Kőbánya*  a 

Kákák feletti 3 hold földjét haszon­
bérbe adja 6 évre. Az árverés aug. 
30-án délután 2l/i órakor tartatik a 
ref. elemi iskola — régi képezde 
udvarán. Ez utón hívjuk fel a bé­
relni szándékozókat.

HlavÁoa József
jegyző.

T öpor Ó8 robbantószer áruda 1
Lőszerek és vadászati cikkek nagy választékban.

BAROSKA JÁNOS 
MECHANIKUS és PUSKAMŰVES 

______LEVICE, Kálnai u. 5.------------
Varrógépek megóvása szempontjából ajánlom az elsőrendű csont 

olajat, üvegekben és kimérve bármily mennyiségben.
Vadászfegyverek, forgó és automatikus pisztolyok. — Varrógépek, 
kerékpárok gumik és alkatrészek — Villany zseblámpák és 

állandóan friss elletnek vannak raktáron

Szakszerű javítóműhely! “W®

ALAPITTATOTT; 1883

BÚTOROKSTEINER JÓZSEF
BÚTORKERESKEDÉSÉBEN

Kaszárnya mellett LEVICE Kaszárnya mellett

Ajánlja dúsan felszerelt raktá­
rát a legegyszerűbbtől a leg­
modernebb kivitelű bútorokban. 
Kárpitos munkák megrendelése 
ée javítása elvállaltatik.

Üzletnyitás!
Értesítem a n. é. közönséget, hogy Léván
Stur (Kazinczy)-utca 1. szám alatt, Klein- 

féle házban, P o 11 á k Adolf üvegüzletével szemben 

röfös- és rövidáru üzletet
-------  nyitottam.
Kérem a n. é. közönség szives pártfogását.

Teljes tisztelettel: DEUTSCH LÁSZLÓ.

Régi üveg
* porcellán

tárgyakat, valamint

FIGYELEM!
SÁRAI LAKATOS GYULA zenekarával
30-átől (Szombat) minden este az
ADLER-kávéházban muzsikál.

Szives támogatást kér

ADLER kávés.

kereaek megvételre.STEINER ERNŐ
Útlevél vízumokat 17 K. díjért 
legkésőbb 4 nap alatt megszerez 

Dobrovitzky J. 
hírlapíródé 

LEVICE—LÉVA (Városházzal szemben.)

Ugyanitt hírlapokra hirdeté­
sek és előfizetések eredeti 
áron felvétetnek - Továbbá 
U118teln termékek, könyvek, 
divatlapok stb. kaphatók — 
Magyar asszonyok és Lányok 
lapja á 2 K. Slovenszkói Szín­
házi Élet megjelent á 3 kor.

Legjobb bevásárlási forrás!!!

KERN TESTVÉREK 
fűszer-, gyarmatáru- és vasnagykereskedésében 

ALAPITTATOTT 1881. LEVICE—LÉVA. TELEFON SZÁM 14
........  ............... ... ■ . ■ ■ -----------r xi--1 ■ ... ■■ :—-------

Legjobb FŰSZER- és CSEMEGEÁRUK:
Naponta friss felvágottak. — Főtt prágai sonka, elsőrendű teavajak, 
sajtok. — Állandóan friss csemege liptói túró. — Legjobb minőségű 
rizsek és kávék. .GLÓRIA" pörköltkávé különlegesség. — Saját töltésű 
kitűnő asztali borok. — Csemege és gyógyborok, likőr, cognac pezsgő stb.

Legolcsóbb VASÁRUK és KONYHA FELSZERELÉSI CIKKEK.
Modern háztartási cikkek. Vajküpülő és fagylaltgépek, thermosok, passzi*  
rozó gépek, babvágógép, gyümö'cstisztitó kések, villamos forralók és 
főzőedények Pouding, parfait, tortaformák, habüstök, díszes kávédarálók, 
------ — — alpacca evőeszközök, konyhamérlegek. — —------- 

Összes gazdasági cikkek, gazdasági kézi eszközök :
Ásó, kapa, lapát, kasza, sarló, gereblye, kévekőtél, kendertömlő, víz­
mentes ponyva, gépszij, varrószij, gyanta, tömitö anyagok, olajozók, 
benzin szivattyúk és kannák, mérlegek, súlyok és az összes műszaki cikkek. 
Motorbenzin, gépolaj, hengerolaj, tavotte gépzsir.

ÉPÍTÉSI ANYAGOK: Cement, gipsz, mennyezetnád, vasgerendák, kát­
rány fedéllemez, kátrány, karbolinneum stb. stb.

Vízvezetéki ée villamossági szerelési anyagok. - Fényképészeti 
cikkek és vadászati kellékek. — Kerékpárok, alkatrészek és 

gummik. — Tűzijátékok, bengáltüzek, lampiónok.

Nyjtrsl él Tátm könTTnyomduja Revjca—i,avh


